

广东金融高新区举办招聘活动，架起招聘方和求职者之间的沟通桥梁

链接高校资源 拓宽招聘渠道

文/图 羊城晚报记者 周哲
通讯员 唐文辉

4月27日，记者从广东金融高新区获悉，26日下午其所开启的线上招聘最高峰吸引了3万多人同时在线观看，总观看人数达13万人次，大批求职者向该单位投递简历。此外，广东金融高新区还积极链接高校资源，借助高校的传播渠道，及时将企业的招聘信息在高校的网站、网络群组等渠道上进行发布，为园区企业人才招聘拓展渠道。



广东金融高新区线上招聘会



A 线上招聘引流 吸引众多求职者

“与以往走访各地高校进行宣讲招聘相比，线上招聘模式反而更高效。”广发银行股份有限公司研发中心总经理李怀根在参加完广东金融高新区站空中宣讲会后深有感受。4月26日下午，“佛聘行动”首站走进广东金融高新区，据统计，该场空中宣讲会直播总观看达13万

人次，在线观众在开播后17分钟达到1万，27分钟出现峰值，共有35261人同时在线观看。从在线观众的地域来看，除广东本地外，还包括广西、湖北、湖南、江西等周边地区，以及甘肃、吉林、河南、四川等区域。

活动主办方介绍，宣讲会不仅吸引了众多求职者“围观”，更有大

B 设立人才服务专员 解决招聘难题

据了解，除了推出线上招聘，架起招聘方和求职者之间的沟通桥梁外，广东金融高新区积极链接高校及媒体资源，为园区企业人才招聘拓展渠道。今年春节后，金融高新区积极与企业沟通，摸排企业用工状况，及时了解企业需求。根据调研情况，设立园区人才服务专员，一对一为企业解决招聘难题。同时，针对企业在疫情下外出宣讲招聘难的问题，重点对企业拓展招聘渠道和宣传资源。

“根据企业的用工需求，我们第一时间与匹配的高校进行对接。”广东金融高新区管委会政策研究局副局长叶晖介绍，通过借助高校的传播渠道，及时

将企业的招聘信息在高校的网站、网络群组等渠道上进行发布。了解到，广东金融高新区积极搭建园区、高校、企业、人才之间的沟通交流平台，并于2016年成立广东金融高新区“金英荟”，建立园区高

校资源库，目前已包括电子科技大学、吉林财经大学、东北师范大学、广东财经大学、广东金融学院等逾百所高校与园区建立交流合作关系。

此外，通过在佛山人才网、广东金融高新区官网、广东金融高新区微信公众号等渠道发布企业招聘需求，有效提升了企业招聘的效率，并组织园区企业参加全国各地高校线上双选会、“2020年‘青春聘未来’佛山市高校毕业生（实习生）网络招聘会”“同心抗疫·智汇南海——南海区线上公益人才对接活动”等活动，协助企业将招聘工作从线下搬到了线上。

“广东金融高新区业态非常丰富，我们希望能够为园区吸纳更多财经类、金融类、管理类等各类人才。”叶晖介绍，接下来，广东金融高新区将在佛山人才网开设人才招聘专区，求职者能一次过浏览园区发布的招聘岗位，做到精准求职。

顺德

把乡村振兴会议“搬”到紫南村

羊城晚报讯 记者张闻报道：“村里不准养猪、养鸡，农民的房子不允许做出租屋，不许做小卖部，不许做仓库，有什么好处？这次疫情看出来了，各村封村封路，但紫南就敞开胸怀，因为没有外地输入，全部外地人都住在两个小区，我管理好这两个小区就行了。”禅城区南庄镇紫南村党支部书记、村委会主任潘柱升不断介绍着紫南经验。

这是4月26日上午，佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海带领干部来禅城区南庄镇考察罗南村、紫南村乡村振兴经验时的一个场景。郭文海表示，今年顺德要保证村级工业园改造3万亩目标不变，10个镇街都是“风口”，村级工业园改造要“扁担两头挑”，一头是产业，另一头就是乡村振兴。

当天上午，郭文海带领顺德下属镇街、村干部干部到罗南村、紫南村两个乡村振兴样板考察学习。一行途中，罗南隆庆古村、罗南生态园、“紫南船说”水上码头、洛神云筑民宿等参观点如诗如画。潘柱升在治村经验的介绍更让来宾获益匪浅。

高明

沙寮村乡村振兴示范项目动工，一期年底可投入运营

打造“粤菜师傅”美食聚集街区



项目总体效果图

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员明宣摄影报道：4月27日，高明沙寮村乡村振兴示范项目正式开工，意味着以田园体验、河鲜美食为特色的美食街区的打造正式拉开帷幕。该项目为高明区实施乡村振兴战略的村级改造示范项目，预计项目一期年底可正式投入使用。

据悉，沙寮村乡村振兴示范项目占地面积约60.02公顷，将充分利用当地优越生态环境，对包含沙寮村村庄集中居住建设区及周边的田园以及已形成河鲜美食街的滨水区域，进行新型文旅商业消费聚集区配套设施建设。

值得一提的是，该项目将着重建设“鲜美江畔休闲区”“鲜活老村体验区”“鲜蔬田园畅想区”三大功能区，以文化再生、社区共建为价值导向，构建一个具备归属感、舒适感和未来感的新型乡村。

其中，“鲜美江畔休闲区”将紧扣西江鲜食休闲街、河滩鱼体验、滨水休闲娱乐三大亮点进行打造，通过建设望江茶楼、粤菜美食一条街、船夫主题酒吧等标志性景点，打造西江渔史展示馆、渔市集、江畔烤场户外派对、玩沙乐园、小渔夫体验区等场所。

“鲜活老村体验区”则着重挖掘利用沙寮村丰厚的渔耕文化资源，植入老民俗、渔村记忆、民宿聚落、青年文艺等元素，为关注情怀与生活的人群提供一系列个性化服务，全力打造一个集历史文化、创意创新、互动体验为一体的文化创意街区。

另外，“鲜蔬田园畅想区”由品质乡土街、生态休闲、田园体验三大区域组成，包括田园食坊、茶艺养生馆、蔬菜采摘园、空中果园、垂钓乐园、田园漫步道、泥巴游戏场、童乐攀爬架等，让游客在美景中满足内心的“田园梦”。

据介绍，未来将沙寮村打造成“粤菜师傅”美食聚集街区，对高明区深入参与粤港澳大湾区建设，扩大内需、服务民生而言，具有重大战略意义，西江产业新城将努力把项目建设成为示范标杆，力争引领全区乡村振兴工作再上新台阶。

禅城

开展“十佳安全生产卫士”评选活动

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员李玉萍、刘焯报道：记者26日从禅城区安全生产委员会办公室获悉，禅城区第五届“十佳安全生产卫士”评选活动正式开始。活动将评选出10名工作成绩突出的基层安全生产工作者，个人也可自荐参选。

据评选活动方案，禅城安全生产委员会各成员单位安全生产工作相关负责人、各镇（街道）安全监管分局工作人员、辖区生产经营单位一线管理和作业人员、基层村委会（居委会）安全生产监管员均可报名参加评选。

参评对象须立足本职工作、恪守安全职责、谨记安全信条，在安全生产工作中严于律己，发挥表率作用。同时，参评对象需从事本岗位工作一年以上。企业人员所在企业近一年内未发生工伤事故，三年内未发生过亡人生产安全事故。

需要注意的是，已获评2017年度、2018年度、2019年度“十佳安全生产卫士”的人员不再参加本次活动，获提名奖的人员可继续参加本次评选活动。

同时，本次评选活动欢迎企业和个人自荐。报名时间为4月28日-5月13日。活动将通过网络投票及专家评审，评选出“十佳安全生产卫士”以及20名“十佳安全生产卫士”提名奖。获评“十佳安全生产卫士”的人员将获得奖励。

据悉，禅城“十佳安全生产卫士”评选活动已开展4年，评选出的“十佳安全生产卫士”涵盖教育、消防、公安等相关部门的工作人员以及禅城区内生产经营单位一线管理、作业人员。

顺德支持制造业向科技转型 一工业4.0示范基地投产

羊城晚报讯 记者张韬远摄

影报道：4月28日上午，顺德2020年第一季度重大产业招商签约活动中落地的重大项目——格兰仕集团工业4.0示范基地一期正式投产。记者了解到，该基地内4条智能制造生产线已经完成调试并实现量产，单线可以实现6.7秒便有一台产品下线。整个基地可年产1100万台微波炉，大大提升了企业的产能。

记者在现场看到，4条智能生产线正在紧张有序地运作当中。每条生产线上，都有不少的工业机器人在分工协作，包括物料准备、组装等各个环节，都由

自动化机器人准确地完成。不仅速度惊人，而且准确率高。生产现场仅保留了少量的技术工人，负责机器人设备的调试、操作，研究产品质量的检验。据现场工作人员介绍，在传统工厂当中，完成这一产量需要数百名熟练的工人才能实现这一产量。

“顺德是制造业大区，有近万亿的工业产值，缺少这种示范效应的工业4.0基地。”佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海表示，这一示范基地展示了顺德坚定不移支持制造业迈向高质量发展，迈向科技转型，迈向工业4.0的决心。



示范基地中，机器人正在快速运转

工行佛山分行多措破冰 助推小微企业复工复产

作为佛山的经济重镇，从镇的批发零售企业基本已复工复产。”工行佛山乐从支行相关负责人告诉记者。年后一上班，该行的客户经理们便开始忙着走访客户，了解疫情对当地企业的影响，“从我们支行的客户来看，大部分企业都在有序恢复生产，但有些客户，比如当地一些大型批发市场中的商户，因为疫情防控期间客流量明显减少，还是受到一定影响的。”

为全力支持企业复工复产，工行佛山分行深入开展“百行进万企”走访活动，摸查企业经营困难、了解复工复产情况。疫情期间，截至3月末，工行佛山分行“百行进万企”走访活动已邀约3200户企业填写融资意向调查问卷，其中有融资需求的企业占15.5%。通过第一时间与企业进行实地对接，了解客户需求，更有针对性地做好金融服务，分类、分层、分批落实支持企业复工复产。

据统计，今年以来工行佛山分行新发放普惠金融贷款在优惠利率的基础上比上年同期下降了21个BP，截至3月末，已累计向逾3300户普惠型小微企业、个体工商户、小微企业主投放贷款超24亿元，并对抗疫重点企业等通过产品创新、政策倾

斜、绿色通道、让利减负等措施着重加大支持力度。春节后，一户从事医疗器械批发的小微企业收到工行佛山分行发放的42万元信用贷款。该公司主要从事医疗器械的批发，为医疗企业供应医疗物资，客户为珠三角地区医院，企业主营产品高流量呼吸湿化治疗仪正是抗击新型冠状病毒的需求物资。疫情期间，企业订单量骤增，产生紧急融资需求，在紧急召回员工复工复产的同时，也面临着资金缺口问题。

为此，工行佛山分行迅速开辟绿色通道审批通道，仅3天就完成了贷款审批和放款流程，切实解了企业的燃眉之急。在支持企业生产经营的同时，对符合条件、流动性遇到困难的小微企业，工行佛山分行特事特办，通过延期续贷等措施为企业纾解困难，不盲目抽贷、断贷、压贷，客观评价受困企业实际经营情况，全力维护因疫情受困企业合理融资需求的接续安排。佛山市某不锈钢有限公司2019年在工行办理了200万元的经营快贷，用于支付供应商货款。突如其来的疫情打乱了该公司的经营节奏，进而造成企业运营资金紧张，但200万元银行贷款即将到期。获知客户情况后，工行佛山分行立即制定针对性

帮扶计划，为其办理无还款续贷，助力企业渡过难关。这是工行佛山分行支持受困小微企业的缩影，截至3月末，该行已为近140户小微企业、个体工商户、小微企业主办理贷款展期、延期还本付息，涉及贷款近6.4亿元。

受疫情影响较严重的还有批发零售等行业。据工行佛山乐从支行相关负责人介绍，乐从镇拥有举国闻名的“家居、钢材、塑料”三大专业市场，但受疫情影响，曾经川流不息的批发零售市场也冷清下来。为保障销售额，商户们纷纷转变销售方式，更多地通过线上沟通和交易，但支付方式让人头疼，买家大多倾向于采用信用卡付款，然而在这种情况下许多支付工具都不支持信用卡。针对这个困境，工行作为商户提供了全面支持主流线上支付方式的“收款码”服务，通过这款产品可选择信用卡、微信、支付宝、京东等各种支付方式。某商户老板陈先生说：“只要把工行专门为店铺生成的收款二维码发给买家，买家用微信、支付宝或者工行融e联扫一扫就可以付款了，收款非常方便。关键是买家能选择信用卡支付，在这个特殊时期，也算是我们店吸引客户的一个加分项了。”